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令和４年第４回小国町教育委員会会議録 

 

 

１ 開催年月日  令和４年５月３１日（火） 

 

１ 開催の場所  おぐに町民センター ２０６号室 

 

１ 開   会  ５月３１日 午前１０時２５分 

 

１ 閉   会  ５月３１日 午前１１時１５分 

 

１ 出 席 委 員  教 育 長  麻 生 廣 文 君 

 

教 育 委 員  田 代 篤 雄 君 

 

         教 育 委 員  梅 田 聖 子 君 

 

                  教 育 委 員  千 明 和 浩 君 

 

         教 育 委 員  髙 村 さ つ き 君 

 

１ 出 席 職 員  事 務 局 長  久 野 由 美 君 

 

         事 務 局 次 長  後 藤 栄 二 君 

                （社会教育係長兼務） 

文 化 振 興 係 長  山 下 弘 子 君 

 

学 校 教 育 係 長  松 本 恵 君 
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議事の経過（Ｒ４.５.３１） 

 

教育長（麻生廣文君） おはようございます。ただいま、出席委員は全委員５人です。

定員数に達しておりますので、令和４年第４回小国町教育委員会会議を開催いたし

ます。 

 

(午前 10時 25分) 

 

教育長（麻生廣文君） 議事日程につきましては、お手元に配布してあるとおりです。 

日程第１「会議録署名の指名について」は、小国町教育委員会会議規則第１９条第

２項の規定により、本日出席の教育委員全員及び会議録を調整する職員の署名とし

ます。 

日程第２「会期の決定について」お諮りいたします。会期は本日１日といたしたい

と思いますが、これにご異議ありませんか。 

 

教育委員（全員） はい。 

 

教育長（麻生廣文君） 異議なしと認めます。よって会期は本日１日と決定いたしま

す。 

日程第３「教育長の報告について」、それでは、私の方から報告させていただきま

す。私からは６点報告いたします。 

１．①新年度阿蘇管内人事異動関係状況 

 ②令和２年度から今年度の不祥事、懲戒処分状況 

③今年度県内管理職の健康の危惧 

④県教育長講話 

ア 命を守る。安心安全な学校づくり 

イ 学びの保障。誰一人取り残さない学びを推進 

ウ 英語教育日本一 

エ ＩＣＴ教育日本一 

オ 県立学校の魅力化 

２．小国町小中学校教職員状況 

３．小国町児童生徒状況 

４．学校行事。体育大会、集団宿泊、修学旅行。コロナを十分配慮し実施予定。 

５．ＩＣＴ関係。小学校のパソコン室を改修。10/7 県情報教育研究大会発表。 

６．夏季休業日の学校の閉庁関係について。 

８月１０日（水）、１２日（金）１５日（月）の３日間の平日を閉庁にし、働

き方改革につながるようリフレッシュする期間を取りたい。 

ただ今の報告について、質問あるいはご意見等あれば、お願いします。 

なければ、次に移りたいと思います。 
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日程第４「教育委員会事務局からの報告について」事務局からお願いします。 

 

事務局長（久野由美君）事務局から４点報告します。 

１．子ども読書活動推進計画の件です。 

  子どもの読書活動の推進に関する法律の規定に基づきまして、令和４年度から

令和８年度の５年間の「（第三次）小国町子ども読書活動推進計画」を策定しま

したので報告させていただきます。この計画は、子どもの読書活動を推進するた

めのもので、昨年度、策定委員会を３回開催し策定したものです。後ほどご覧く

ださい。 

２．教育委員会関係名簿（教職員・各委員・会計年度任用職員等）資料１・資料２

です。資料２には教職員の顔写真も載せています。 

３．令和４年５月１日現在の児童・生徒数です。資料３です。小学校 全校児童 ２

４７人 １３クラス中学校 全校生徒 １５１人 ９クラス、裏面に平成１６年

からの推移を載せています。 

４．新型コロナウイルス感染対応の件です。 

学校関係では、学級閉鎖等につきましては、随時お知らせしている通りで４月１２

日から１４日を９年生学年閉鎖、４月１５日から１８日を４年１組学級閉鎖、４月

１５日を８年２組学級閉鎖、４月２１日から２４日を２年１組学級閉鎖という対応

をいたしました。現在、資料４の熊本県教育委員会の新型コロナウイルス感染症に

関する県立学校の出席停止及び臨時休業等の基準（オミクロン株対応運用版）に準

じて対応しています。今日現在、学校は保健所による疫学調査が行われていません

ので、この資料の最後のページの疫学調査が行われない場合の表に基づいた対応を

行っています。陽性者が２名でぽつぽつと発症者が出ている状況です。濃厚接触、

熱発、同居発熱、風邪症状などの出席停止者が数名ずついる状況です。用心してい

ただいて体調が悪い場合は早めに休むなどの徹底を行っています。社会教育施設に

つきましては、去年の教育委員会でお示ししましたが熊本県のリスクレベル現在の

レベル２に沿って運用しています。 

事務局からの報告は以上です。 

 

教育長（麻生廣文君） ただ今の事務局からの報告事項について、質問あるいはご意

見等あれば、お願いします。 

なければ、ただいまから議事に入りたいと思います。 

 

日程第６ 議案第１号 「令和４年度小国町一般会計補正予算（第２号）の教育に関

する事務に係る部分の意見聴取について」を議題とします。事務局からの説明を求

めます。 

 

事務局長（久野由美君） 議案第１号 令和４年度小国町一般会計補正予算（第２号）

の教育に関する事務に係る部分の提出のための意見聴取について、地方教育行政の
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組織及び運営に関する法律第２９条の規定及び教育長に対する事務委任規則第１

条第１２号の規定により、別紙について、令和４年度小国町一般会計補正予算（第

２号）の教育に関する事務に係る部分の予算提出のための意見を聴取する。 令和

３年５月３１日提出 小国町教育長麻生廣文です。 

右肩に赤で１と書いてある、令和４年度小国町一般会計補正予算第 2 号をご覧くだ

さい。表紙の表、第２表歳出予算補正で、教育総務費が５６８万円の増額、小学校

費が８万５千円の増額、社会教育費が５０６万７千円の増額となっています。合計

で１，０８３万２千円の増額で、教育費の総額が３億６２７３万円となるものです。

裏面をご覧ください。歳出から先に説明します。２ページをご覧ください。教育総

務費２事務局費と、一つ飛んで小学校費の１学校管理費、次の３ページの社会教育

費の一つ飛んで５交流多目的施設費、７坂本善三美術館費は職員及び会計年度任用

職員の人件費の増減に伴う補正となっています。これは、昨年度末における当初予

算編成時の見込みの人件費が、今回、職員の異動や会計年度任用職員の任用が決ま

ったことに伴う、報酬や手当等が増減したことによるものです。 

次に、２ページにお戻りください。教育総務費をご覧ください。２段目の４新型コ

ロナウイルス感染症対応経済対策費で、５３７万円の補正をお願いするものです。

小国小学校２階のパソコン室をアクティブラーニング授業や多用途に活用できる

よう教室環境の整備を行うとともに、新型コロナの対策として自宅待機中の児童生

徒がリモートで授業を受けられる等の環境整備を併せて行うものです。今回、株式

会社ガイアエデュケーションから小国小学校に移動式の机と椅子の寄付の申し出

がありまして、レイアウトしやすいカーペットと遮光カーテンへの取替え、壁一面

のホワイトボード、電子黒板、配信用カメラの購入等を行い整備するものです。財

源は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生交付金と、ネットワーク基金となっ

ております。 

次に３ページをご覧ください。社会教育費の１社会教育総務費は、小国町奨学金貸

付金２５万２千円です。当初予算はこれまでの実績から、大学生１名、高校生２名

で計上していましたが、今年度の応募者が大学生枠の２名あり、不足分の補正をお

願いするものです。財源は奨学金事業基金です。 

次に、社会教育費の８新型コロナウイルス感染症対応経済対策費です。当初、町図

書室の空調機器修繕で予算化していた５００万円を減額し、工事請負費で２３０万

円を追加して７３０万円の補正をお願いするものです。天井に電動ファン設置等の

機能強化と急激な物価上昇分を見込んだ補正をお願いするものです。次の委託料２

１０万円は、当初、単純な機械の更新として修繕を発注予定でしたが、設備の機能

強化など専門的な技術が必要となり、設計と監理業務委託料を追加で計上させてい

ただきました。最後に１ページをご覧ください。歳入をお願いします。先ほど歳出

で説明しました、奨学金事業基金繰入金２５万２千円で奨学金貸付金に充当します。

以上で、補正予算の説明を終わります。ご審議方よろしくお願いします。 
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教育長（麻生廣文君） ただ今の事務局からの説明について、質問あるいはご意見等

があれば、お願いします。 

 

教育長（麻生廣文君） 私から補足説明します。アクティブラーニング教育というの

は、子ども達が主体的能動的に学習するもので、ＩＣＴによって変わりつつある教

育です。従来は教授型授業が多かったのですが、課題解決学習に高めていくという

ふうに変わっています。パソコン室については、中学校は教科担任制で技術の先生

が熱心に取り扱っていましたが、小学校については能動的になりにくいかなという

状況でした。情報教育のハブ化したいと考えています。 

 

教育委員（田代篤雄君） 経済対策費町当局で大枠いくらといういくらか配当がある

のですか。 

 

事務局長（久野由美君） 町全体で、今回の補正予算で約４，４００万円を計上して

います。 

 

教育委員（千明和浩君） アクティブラーニングルームというと、簡単にいうと図書

室のようにパソコン版というものですか。 

 

学校教育係長（松本恵君） これから学校でどう使うか研究されると思います。アク

ティブラーニングというのは文部科学省が提唱している、主体的対話的で深い学び

の事です。授業で活用していただくというのが１番だと思います。授業以外も委員

会活動、クラブ活動、ＰＴＡ活動等模索していきたいと思います。また、リモート

配信での発信場所など幅広く使えると思います。 

 

教育長（麻生廣文君）中学校の場合教科担任で行われていますが、小学校はここにカ

メラなど準備してハブ化しておくと幅広く活用できると思います。 

 

教育長（麻生廣文君） ご質問等がなければ採決に入ります。議案第１号について原

案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

教育委員全員 はい。 

 

教育長（麻生廣文君） 異議なしと認めます。よって議案第１号 「令和４年度小国

町一般会計補正予算（第２号）の教育に関する事務に係る部分の意見聴取について」

は、原案のとおりとすることに決定しました。 

次に、日程第７ ｢その他｣となっていますが、委員の皆様からあるいは事務局の方

から何かあればお願いします。 
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教育委員（田代篤雄君） コロナの前は小中学校に教育委員で訪問に行っていました

が、まだ遠慮する部分があります。事前に連絡はしますが、そろそろ行ってもいい

ものでしょうか。 

 

教育長（麻生廣文君） 中学校で６月１５日学校訪問を行います。午前中の授業参観

を行い、全体会なしでの案を考えているようです。今後は、学校公開日に限らず、

皆さん方が行かれていいと思いますがどうでしょうか。 

 

教育委員（梅田聖子君）いいと思います。状況が変われば考えていけばいいと思いま

す。 

 

教育長（麻生廣文君） 学校へ行く前に一報入れていただいて、訪問するということ

でよろしいでしょうか 

 

教育委員全員 はい。 

 

教育長（麻生廣文君） 他にありますか。 

 

事務局長（久野由美君） 事務局方から２点報告させていただきます。 

１．九州地区市町村教育委員会連合会主催の総会のみで研修大会は来年度となって

います。 

２．次回教育委員会について 

 就学援助認定審査会を６月２４日に開催予定しています。よろしくお願いします。

以上です。 

 

教育長（麻生廣文君） 他になければ、閉会したいと思います。慎重審議ありがとう

ございました。これをもちまして、令和４年第４回小国町教育委員会会議を閉会い

たします。お疲れ様でした。 

 

（午前 11時 15分） 
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小国町教育委員会会議規則第１９条第２項の規定によりここに署名する。 

 

令和４年５月３１日 

 

 

      小国町教育委員会 教 育 長 

 

 

教 育 委 員 

 

 

教 育 委 員 

 

 

教 育 委 員 

 

 

教 育 委 員 

 

 

事 務 局 長 

 


